	Krav til laderom
Etter hvert som det blir vanlig med batteridrevne maskiner, blir det også viktig å avsette plass til laderom i nye bygg. Et laderom er et rom som er innredet slik at maskiner som går på batteri kan stå trygt mens batteriene lades opp igjen etter bruk.

Det er Direktoratet for brann- og eksplosjonsvern som utarbeider veiledning for hvordan laderom skal utformes, og brannvesenet skal kontrollere at slike rom er i samsvar med forskriftene.

Hvor strenge kravene til et laderom er, er avhengig av hvor mange batterier som skal lades opp på en gang. Grensen går ved tre og fire batterier. Hvilke krav som gjelder på ditt arbeidssted, kan du få hjelp av kommunens brannvesen til å finne ut av. Det vanlige er at om vi bare har en maskin med ett eller to batterier, så kan vi sette den til lading i et vanlig rom (renholdsrom) hvis rommet ikke er for lite og har god ventilasjon.

Krav til lading
Det er viktig å følge bruksanvisningen for den maskinen du bruker når du skal sette batterier til lading. For alle maskiner gjelder det at før du setter batterier til lading, må du fjerne lokket over batterikassen. Dette må vi gjøre for at gass som utvikles under ladingen ikke blir "stengt inne".

Du må også passe på at det ikke kan komme gnister, åpen flamme eller glødende gjenstander i nærheten av batteriene under eller like etter lading.

Hvis verktøy eller andre gjenstander av metall i ved en feil blir lagt oppå batteriene (over celleforbindelsene) kan dette føre til kortslutning.

Krav til laderom i bygg der mange batterier skal lades på én gang

Vi som arbeider med renhold har liten eller ingen mulighet til å vurdere om et laderom er i samsvar med forskriftene. Stoffet du finner i de neste avsnittene er derfor tatt med bare for at du skal ha et sted å slå opp hvis du noen gang har behov for å få vite mer om hvilke krav som stilles til et laderom.

 Det skal bygges i branntett og gasstett utførelse og utgjøre egen branncelle, dvs. at det skal bygges som et brannsikkert rom

 Hvis det skal foregå opplading av fire eller flere batterier på samme sted, bør rommet ha separat avtrekksanlegg

 Avtrekksviften skal være koplet slik at den starter automatisk når ladestrømmen blir satt på

 Ladestrømmen skal automatisk kobles ut ved svikt i luftstrømmen

 Det skal være et separat avtrekksanlegg med avtrekk fra tak og gulv, og det skal komme tilførsel av luft inn ved gulvet

 Rommet skal ha et lite undertrykk i forhold til de rommene som ligger inntil laderommet

 Det er ikke tillatt å ha noen overstrømningsventil i vegg, dører og åpninger inn til naborom som inneholder brannfarlige varer o.l.

 Kanaler skal være av materialer som ikke kan brenne, og som er resistente mot korrosjon

 Avtrekkskanaler skal føres korteste veien ut til det fri. Dersom en avtrekkskanal bryter brannskiller, må det monteres et brannspjeld.

 Elektrisk utstyr skal begrenses til et minimum, dvs. bare belysning og det som er nødvendig for ladingen

 Brannslokningsapparat skal plasseres i samråd med brannvesenet

 Rommet skal være ryddig og fritt for brennbart materiale

 Det skal ikke foregå andre aktiviteter enn lading i laderommet

Videre bør det være brede, terskelløse dører inn til laderommet, slik at det er enkelt å kjøre de aktuelle maskinene inn og ut av rommet.

Når et nytt bygg skal planlegges, er det viktig også å sjekke at det er avsatt tilstrekkelig plass til å komme fram til laderommet via heis og korridorer.

Det fins eksempler på at laderom ikke kan brukes til det de var tenkt til fordi tilkomsten er så trang at store maskiner ikke kommer fram!
 


